

## ■ Новости

**НА ВСТРЕЧЕ С БОКСЕРОМ.** В Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан прошла встреча с известным молодым боксером Сабиром Сулеймановым, уроженцем Аргаяшского района Челябинской области. В дружеской обстановке спортсмен пообщался с представителями Молодежного отдела ДУМ РБ.

В ходе беседы Сабир Сулейманов поведал о своих спортивных достижениях и будущих планах. Отдельно он поведал о своем брате-близнеце Хабире Сулейманове - более титулованном боксере, который проводит профессиональные поединки в США и Мексике, половину из которых выигрывает нокаутом.

В свою очередь руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ Айнур Арсланов рассказал боксеру об основах ислама и выразил уважение братьям Сулеймановым за их впечатляющие успехи. Он отметил, что религия предписывает мусульманам вести здоровый образ жизни.

Напоследок боксер пообещал провести мастер-классы для молодых мусульман по отработке ударов, работе корпусом и блокировке соперника.

В рамках встречи Айнур Арсланов показал Сабиру Сулейманову достопримечательности Уфы.

**ПРОСВЕЩАЮЩАЯ МЕЧЕТЛИН-ЦЕВ.** В Мечетлинском районе прошли выездные семинары специалистов из Уфы по доведению основных исламских принципов до местного населения. Встречи были организованы ДУМ РБ и научно-исследовательским центром "Развитие мусульманского образования" БГПУ им. М.Акмуллы при поддержке Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте РБ и Исламского колледжа им.М.Султановой.

Возглавляя делегацию заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов, его сопровождали заместитель директора НИЦ "РМО" Гали Фаизов, руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ Айнур Арсланов и специалист Исламского колледжа им. М.Султановой шейх Камаль аль-Араби из университета "Аль-Азхар" (Египет).

Специалисты охватили широкую аудиторию: они встретились с жителями райцентра - села Большеустинское, имамами Мечетлинского и Салаватского районов, прихожанами местных мечетей, представителями администрации муниципалитета и сельсоветов, директорами, преподавателями и учащимися образовательных учреждений, сотрудниками санатория "Карагай" и проходящими там лечение.

**ДЕТИ - ОТРАЖЕНИЕ ОБЩЕСТВА.** Комиссия по вопросам государственно-межконфессиональных отношений и взаимодействия с религиозными организациями при Администрации Кировского района городского округа город Уфа РБ обсудила вопрос о новом образовательном модуле "Основы религиозной культуры и светской этики"

В совещании, которое прошло в Первый соборной мечети, приняли участие представители районной администрации и духовенства района. На повестке дня стоял вопрос о новом образовательном модуле "Основы религиозной культуры и светской этики". О подготовительных мероприятиях по введению новой школьной дисциплины выступила начальник гуманитарного управления Кировского района Лидия Пономарева. Она сообщила присутствующим о том, что уже составлены учебные планы и изданы учебники по данному предмету, который будет преподаваться в 4 классе в течение всего учебного года один раз в неделю. По итогам родительских собраний, проведенных в Кировском районе, было выявлено, какие направления данного курса желают изучать школьники. Как оказалось, более всего было отдано предпочтение изучению светской этики - около 60%, основы мировых религиозных культур - 29%, основы ислама и основы православной религии примерно по 5%.

В завершении заседания заместитель главы Администрации Кировского района Минифа Кумушкулова отметила, что введение "Основы религиозной культуры и светской этики" в школе является своевременным нововведением, поскольку религия учит добру и состраданию, а дети, как известно, отражают состояние нашего общества.

## ■ Вести из медресе

# ГОВОРИМ ПО-АРАБСКИ



Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

В Исламском колледже имени Марьям Султановой прошла викторина по арабскому языку

Шакиры 1-4 курсов соревновались в четырех номинациях:

- перевод текстов с арабского на русский язык  
- диалоги на арабском языке, заданные учащимся заранее  
- диктант  
- импровизированная беседа на арабском языке на любую из заданных тем.

Как сообщил газете "Рисалят" преподаватель медресе Рафис хаэрзат Каримов, студенты в ос-

новном справились с заданиями. Были и отличившиеся. Так в номинации "диалог" на заданную тему, например, "Спорт", "Моя семья", "Школа", "В магазине" и другие, который они вели с преподавателями университета Аль-Азхар, шейхом Абдулькаримом и шейхом Аль-Араби, незаурядные знания показали Хамза Сафуанов и Замир Шаймухаметов. Шакиры

дыш уверенно вели беседу с наставниками, почти не допуская ошибок в устной речи.

По мнению же самих ребят, задания были непростые. Наиболее легким им показалось написание арабского текста под диктовку. Однако высший балл за диктант строгое жюри не поставило никому, оценив большинство работ на "четыре" и "три".

По итогам викторины победителями стали Замир Шаймухаметов - 2 курс (1 место), первокурсники Ильхам Абдулькахаров и Раиль Мухаррамов поделили второе место. Им уступили Алмаз Вильданов (1 курс) и Раҳматулла Умаров (2 курс), заняв по итогам конкурса 3 место.

По итогам знатоком арабского языка среди шакиридов колледжа жюри единогласно признало студента 3 курса Хамзу Сафуанова, который один из всех набрал 20 баллов, выполнив все задания только на "отлично". Отметим, что в качестве поощрения победители викторины получили по целому ящику фруктов, чтобы восполнить дефицит витаминов в весеннее время.

В завершении мероприятия шейх Аль-Араби пожелал своим подопечным прилежно заниматься и добиваться больших успехов в изучении арабского языка. Директор медресе Ильдар хаэрзат Малахов поздравил победителей с хорошими результатами и объявил о конкурсе чтецов Корана среди шакиридов, который пройдет в ближайшее время в медресе.

## ■ Ислам и наука

### ДУХОВНАЯ ЭЛИТА ИЛИ КОНФЕССИОНАЛЬНАЯ НОМЕНКЛАТУРА?

Светлана ФАСХИЕВА

Проблемы современного мусульманского духовенства были обсуждены учеными столицы

В Уфе в рамках образовательного форума и XII специализированной выставки "Образование. Наука. Карьера - 2012", фестиваля "Дни молодежной науки в Республике Башкортостан" в Уфимском научном центре Российской Академии наук прошли доклады, публичные лекции, экскурсии и круглые столы, подготовленные молодыми учеными республики.

В Институте этнологических

исследований состоялся научный семинар с участием ученых, представителей органов власти и духовных деятелей. С докладом на тему "Мусульманское духовенство: духовная элита или конфессиональная номенклатура?" выступила младший научный сотрудник института Зияя Хабибуллина. В своем выступлении молодой ученый затронула актуальные проблемы подготовки кадров мусульманского духовенства, функционирования священнослужителей в условиях поликонфессионального общества в процессе политической трансформации.

Кроме того, в ходе семинара обсуждался вопрос роли духовенства в исламе, и о том, являются ли современные мусульманские духовные лидеры авторитетными личностями или это просто назначенные люди.



### НА СЕМИНАРЕ В РИУ

В Российском Исламском Университете ЦДУМ России состоялся методологический семинар "Партнерство - Российский исламский университет ЦДУМ России и актуальные вопросы духовного образования", посвященный организации учебного процесса в региональных медресе.

В работе семинара принимали участие представители ЦДУМ России, Администрации Президента РБ, Российского исламского университета, БГПУ им. М. Акмуллы, ректора медресе Башкортостана, Самарской, Ульяновской, Оренбургской областей, Республики Чувашия.

В ходе семинара обсуждались вопросы широкого круга проблем, касающихся взаимодействия партнерства - ЦДУМ-Российский исламский университет-медресе и организации учебного процесса в медресе. Кроме того, для участников семинара были организованы специальные занятия и тренинги.

По вопросу о проблемах и задачах взаимодействия партнерст-

ва ЦДУМ-РИУ-Медресе вы выступил Председатель ЦДУМ Верховный муфтий Шейх уль-Ислам Талгат хаэрзат Таджуддин.

О модернизации нормативно-правового регулирования деятельности образовательных учреждений рассказал проректор по учебной работе БГПУ Михайлов М.В.

Свою точку зрения по теме совмещения учебных планов медресе и РИУ, ходе его реализации высказал ректор РИУ ЦДУМ Ринат Раев.

Также были обсуждены вопросы унификации системы духовного образования, планирования и организации учебной работы в медресе, локальные нормативно-правовые акты в медресе, организация различных форм аттестации студентов и другие вопросы.

В завершении участники мероприятия выразили пожелание регулярно проводить подобные методологические семинары, посвященные организации обучающего процесса.